

友好協迎人大古小玉一行

戴德豐代表致辭 賓主討論交流港最新時政

香港文匯報訊（記者李擘）香港友好協進會日前在會所接待全國人大常委會副秘書長古小玉一行，全國政協常委、香港友好協進會會長戴德豐代表該會歡迎嘉賓蒞臨香港，賓主討論交流香港社會最新時政。

戴德豐介紹道，香港友好協進會成立於1989年，由港區全國人大代表、全國政協委員、中華海聯會理事及榮休全國政協委員、人大代表組成，現有會員600多人，是香港最愛國愛港的組織之一。該會以團結香港社會各界愛國愛港人士，堅持「一國兩制」方針，推動香港平穩過渡、順利回歸，參政議政，促進兩地交流合作，支持國家改革發展，支持特區政府依法施政，維護香港繁榮穩定為宗旨。

友好協打造「六平台」做愛港愛國事

近年來，該會積極打造「六個平台」：一是為會員提供了一個關心國事、參政議政，為國家改革發展獻計獻策，推動兩地合作發展、合作共贏的平台；二是一個解讀及研究國家政策，宣傳「一國兩制」方針的平台；三是一個推動香港基本法貫徹落實，維護香港社會繁榮穩定，支持特區政府依法施政的平台；四是一個幫助市民特別是青年一代，認識國情，了解政治協商和人民代表大會制度的平台；五是一個聯繫各國駐港機構，開展友好交流，發展公共外交的平台；六是一個促進海峽兩岸交流合作，推動祖國和平統一事業向前發展的平台，獲得香港、內地及海外各國政府和社會的廣泛認同。在最近的區議會選舉中，會員充分表達意見，為香港政制發展極盡綿力。

古小玉：搭建溝通橋樑 促兩地繁榮

古小玉表示，看到大家在剛結束的區議會選舉中出心出



■古小玉（左）、戴德豐（右）進行親切交談。李擘攝

力，踐行承諾，取得亮眼成績，讓他深感欣慰。他希望社會各界積累選舉工作經驗，同時搭建好兩地溝通橋樑，為內地及香港的繁榮穩定，促進兩地交流合作，共建美好未來。

出席賓主尚包括，全國人大常委會辦公廳聯絡局巡視員陳慶立，友好協進會常務主席、全國人大常委范徐麗泰，友好協進會發展基金會副主席陳寧寧，秘書長盧瑞安，友好協進會副秘書長張國衛、楊耀忠，全國人大代表梁劉柔芬，立法會議員田北辰，全國政協委員魏明德，中聯辦協調部副巡視員艾志鴻、處長沈泉等。



■友好協進會接待古小玉一行，賓主合照。李擘攝



香港文匯報訊（記者子京）由北京市海澱區文化發展促進中心主辦的「三山五園文化巡展（香港站）——18世紀古典與時尚藝術之美」，正於香港兩依藏博物館（上環荷李活道181-199號）展出，圓明園，是中國歷史和世界園林史上一所重要的皇家宮殿建築，融合了中國南、北及東、西方園林建築精華，本次巡展以豐富的歷史文物結合互動科技，以3D數碼技術還原展示圓明園的宏大規模，讓香港市民可一睹這所「萬園之園」的

珍貴文化遺產，展期至12月16日。「三山五園」是北京西郊皇家園林的總稱，包括萬壽山、香山、玉泉山和暢春園、圓明園、萬壽山清漪園（今頤和園）、香山靜宜園和玉泉山靜明園。其中圓明園建於康熙四十六年（1707年），由圓明園、長春園、綺春園三園組成，園林風景百餘處，建築面積逾16萬平方米，經歷康熙、雍正、乾隆、嘉慶、道光、咸豐6位帝王共150年的營造與擴建。

三山五園文化展 3D還原圓明美景

6主題展區倒敘呈現圓明故事

香港站巡展，在劇場空間中以倒敘法呈現圓明園的故事，分6個主題展區。序廳「寧靜致遠」：以古琴之典故展示清代帝王對中華文化脈動的意涵；「卷一：大清皇帝最美的夢」，倒敘重現圓明園的歷史面貌，以及1860年10月18日大火燒掉圓明園那天，還有十幾年後德國攝影師奧爾默所拍攝的12張圓明園珍貴影像；「卷二：皇家雅集」，錄影片訴說康熙皇帝在內務府造辦處設立的「如意館」，展示「大清製造」的工藝傳奇；「卷三：東西方交流」，細述16至18世紀中國和歐洲進行全面經濟和文化交

流，展示英皇喬治三世派遣馬夏爾尼使團來華訪問的報告、文字和繪畫資料；「卷四：18世紀古典與時尚藝術」，結合12獸首和最新透明展示板，詮釋《海晏堂十二獸首》融合中西藝術風格的噴水池裝置；以及「卷五：巧奪天工——走進樣式房」，以建築角度了解圓明園的營建和「樣式雷」家族主持皇家建築設計的貢獻。據海澱區文促中心副主任張東旭介紹，自2013年起「三山五園文化巡展」已經在台北、北京、杭州、濟南等城市舉辦。本次首度巡展香港，冀為香港市民帶來耳目一新的歷史文化體驗，弘揚中華優秀歷史傳統文化，實現中華文化與世界文明的交流與融合發展。

第三屆國際潮籍博士論壇在京成功舉辦 世界頂級經濟學大師坐鎮

2015年12月5日，由國際潮籍博士聯合會、清華大學中國與世界經濟研究中心聯合主辦，北京潮商會青委會承辦的第三屆國際潮籍博士論壇在北京光華路5號國際會議中心開幕，本屆論壇的主題是「中國經濟在世界經濟的角色」。



■陳幼南主席致辭



■啟動儀式



▲▼演講嘉賓接受頒獎



■論壇領導合影

本屆論壇邀請了7位世界頂級的經濟學大師坐鎮講道。應邀出席講學的學者有：斯坦福大學經濟學教授約翰·泰勒、哈佛大學資深研究員威廉·奧福爾霍特、嶺南大學校長及經濟學講座教授鄭國漢、英國牛津大學經濟學教授大衛·瓦因斯、新加坡國立大學商學院院長兼財政金融與戰略管理學李棕傑、講座教授楊賢、北京大學國家發展研究院教授、副院長黃益平、清華大學中國世界經濟研究中心主任李稻葵等。

論壇主席、國際潮籍博士聯合會主席陳幼南博士在開幕式上致辭指出，國家主席習近平提出「一帶一路」的發展戰略，是相當有遠見的決策，必將帶動中國經濟進入一個新的發展階段。因此，該會以「中國經濟在全球經濟的角色」為題舉辦第三屆博士論壇，邀請來自全球經濟領域的知名專家學者出席講學，共同探討時下熱議的世界經濟形勢等相關議題，聯手實現互利共贏的未來。

在論壇上致辭的還有北京潮商會青委會主席陳才雄，中華全國歸國華僑聯合會副主席李卓彬和北京光華路5號國際會展中心董事長楊亞寧。

出席論壇的領導及嘉賓有：第十屆全國人大常委兼華僑委員會副主任王宋大，全國政協經濟委員會副主任李克農，原信息產業部副部長楊賢足，中國國務院僑辦原副主任張偉超，中共廣東省委原副書記、廣東海外聯誼會會長蔡東士，潮州市政府市長盧淳傑，汕頭市市委統戰部副部長陳燦煥，揭陽市政府副秘書長童生，汕尾市政府副秘書長王曉東，國際潮團總會副主席林少毅，湖北省潮人海外聯誼會會長陳少榮，香港潮州商會會長張成雄、副會長林宜亮，北京潮商會會長張榮章，美國洛杉磯中華總商會主席莊佩源等。

論壇中，約翰·泰勒教授強調貿易自由的重要意義和經濟改革必須繼續推進；威廉·奧福爾霍特教授闡述了中國在世界經濟的演變中扮演決定性的角色；鄭國漢教授提出了關於中國「一帶一路」倡議的幾個問題；大衛·瓦因斯



■論壇領導合影

教授講解中國如何扮演全球經濟領袖角色；楊賢教授講述中國經濟的健康程度深刻影響亞洲經濟的健康程度；黃益平教授提出「一帶一路」必然將創造更多新的經濟機會；李稻葵教授相信中國經濟將與世界經濟更緊密地結合，中國將承擔更多的國際責任。國際潮籍博士聯合會是由海內外潮籍博士團體、博士及專家學者共同組成的知名高端智庫，總部設於香港，參加此次論壇有來自十多個國家和地區的博士專家學者及嘉賓300多人。